

热心给单身男做媒——想交往必须先定亲——拿到彩礼女方玩失联

特大婚骗团伙作案“三部曲”曝光

扬州警方抓获52个“婚骗子”，他们在南京、扬州等地作案83起，涉案近200万

几起经济纠纷竟牵出一个特大婚姻诈骗团伙，根据线索，扬州江都警方先后抓获52名涉嫌婚骗的犯罪嫌疑人。据了解，这些“婚骗子”曾在南京、扬州、泰州、安徽等地作案83起(其中立案55起)，涉案金额近200万元。现代快报记者昨天了解到，目前其中34名犯罪嫌疑人已被检方提起公诉。

通讯员 刑暄 凌梅 现代快报/ZAKER南京记者 藏晓松

案发

经济纠纷牵出特大婚骗团伙

2014年9月—11月，扬州江都区公安局花荡派出所先后接到四名当地群众的报警，称有人跟他们有经济纠纷，涉及金额十多万元。警方通过线索梳理，发现四起案件均为安徽凤阳人方某等人为所为，都是以相亲和定亲为由，向男方索要彩礼、做媒费、红包等财物，得手后相亲女孩便逐步跟男方中断关系。经查询，方某曾因涉嫌婚姻诈骗，于2014年被安徽灵璧警方网上追逃。综合这些线索，警方认为，这绝对不是几起经济纠纷，有可能是婚姻诈骗，于是立案调

查。办案人员没想到的是，这几起案件会牵出一个特大婚骗团伙。

“来江都相亲的女孩叫惠子。”警方很快找到这个女孩，虽然她是单身，但带她来相亲的母亲却是假冒的。为此，民警找到惠子真正的母亲核实情况，得知她并未带女儿相过亲。去年7月，惠子在母亲的陪同下向当地公安机关投案自首。经审讯，惠子交代其先后三次伙同姑姑高某等三人，在江都以相亲为名，实施诈骗的犯罪事实。

警方顺藤摸瓜，先后抓获

52名犯罪嫌疑人，其中2/3是所谓的“媒人”。令人吃惊的是，竟有家族作案，出现了好几起一家几口全部被警方抓获的情况。这些家族团伙一般由母亲带着女儿去“相亲”，父亲扮演“媒人”，儿子负责接送等。现代快报记者了解到，这些人曾在南京、扬州、泰州、安徽等地作案83起(其中立案55起)，涉案金额近200万元。

民警在凤阳调查时，有当地人表示，利用婚姻骗财在当地已成为黑色产业链，且“从业”人数不少。

进展

34名犯罪嫌疑人被提起公诉

现代快报记者昨天了解到，目前有34名犯罪嫌疑人因诈骗罪被检方提起公诉，其他人员尚在侦查中。被提起公诉的犯罪嫌疑人中，有多人曾在南京、镇江等地作案。

2015年3月左右，犯罪嫌疑人曹某假扮媒人，将高某介绍给南京溧水的男子小章。小

章当场相中了高某，高某也假装相中了对方，曹某便以“定亲”为由，骗取章家定亲彩礼1万元、红包1600元、一枚价值1700多元的黄金戒指以及现金、衣服等财物1万余元，合计2.3万元。案发前，犯罪嫌疑人曹某等人已退还被害人1万元。

2015年5月，犯罪嫌疑人裘某、胡某假扮媒人，将张某介绍给镇江丹阳男子小李。同样以“定亲”为由，小李被骗定亲彩礼18800元、红包4960元及价值8000多元的香烟、衣服等财物，合计3.1万多元。案发前，犯罪嫌疑人裘某等人已退还被害人1.9万元。

尴尬

碍于面子，有受害人未报案

办案过程中令警方头疼的是，犯罪嫌疑人交代的案件受害人并未报案。即使找到被骗男子，他们也矢口否认上过当的事实。

原来，这些人普遍存在“怕人笑”的心理，觉得快结婚的未婚妻跑了，说出去很没面子，更不要提报警让其他人知道。还有不少受骗者是被女方的种种伎俩所蒙骗，主动提出悔婚，甚至心存愧疚。再加上大多不会联想到自己遭遇诈骗，自然也不会报警。为此，警方希望通过快报，呼吁那些有

过类似经历的男子，尽快到公安机关报案并配合警方调查，以便查实案情，追回赃款。

警方也提醒，找对象一定要通过正规的婚介机构，且核实对方身份。如果女方是由熟人介绍的，也要问清女方的情况，尤其要警惕那些从外地刚过来就急于找婆家的女子。除此之外，也不要急着支付彩礼钱“定亲”，最好是交往一段时间，等了解对方的情况和人品后再做打算，以免遭遇婚骗，落得人财两空的下场。

▶ 婚骗“三部曲” 1 去凤阳相亲 直到男方满意

“以前借婚姻诈骗，女孩还会在男方家生活一段时间，然后找机会逃走，但现在的作案手段变得不一样。”据办案民警介绍，犯罪嫌疑人钱某在江都花荡生活多年，她常跟人说自己是凤阳人，可以帮忙做媒，介绍女孩。一切就绪后，她会带男方去凤阳，安排双方在凤阳某车站附近的饭店见面。

女孩为了骗钱，没一个说不同意的，都会点头答应。“如果男孩看不上女孩，他们会在20分钟内再找一个女孩过来，直到男方满意。”办案民警介绍。

2 以风俗为由 索要大量钱财

男女双方都满意后，媒人会提出，如果男女想交往，按照凤阳当地风俗，双方必须先定亲。接着，媒人会带着女孩及其家人去江都男方家里商谈定亲事宜。媒人会根据男方的条件，开出的彩礼金额从6666元到数万元不等。除此之外，媒人还会提出给参与这次相亲的人每人发一个红包，以及做媒费。

“一般来说，当晚‘媒人’就会离开男方家，并将女孩带走。”警方表示，彩礼10000元的话，女孩会分到一半，剩下的钱大家分。据犯罪嫌疑人交代，男方给女孩买的金首饰都归女孩，做媒费则是凭媒人本事拿，这些钱不拿出来分。因此，每次定亲媒人都会狮子大开口。

3 男方想退礼金 各种理由吓退

钱财到手后，女孩开始疏远男方，直到男方开始后悔。聪明的男方发现不对劲后，会找到女方要回彩礼等财物，而女方会找各种理由不愿退钱。

“你们得给10万元补偿金。”男方找来后，女方会以索要补偿金、房子、车子为由刁难男方。一听女方狮子大开口，男方只能知难而退；有些女孩会假称生了重病，男方找来时躺在病床上假装挂水，以需要大笔医药费吓退男方；还有奇葩的，称自己父母出了车祸急需一笔钱。没结婚就遭遇车祸，还需要一大笔钱，这也会吓退大多男方。当然，如果遇到“难缠”的男方，女孩会以钱已被分或者花掉为由，退一半彩礼安抚男方。



漫画 俞晓翔